

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

No. LII - Núm. 14.888

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Lunes 19 de Junio de 1933

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 10 céntimos

TRES HOMBRES DE DERECHA Y TRES TENDENCIAS

Maura afirma: "No queremos contacto con los actuales gobernantes y sólo colaboraremos con los partidos de derecha que reconozcan el régimen republicano"

Robles anuncia que los agrarios sólo se unirán con los grupos que coincidan en la reforma de la Constitución
Y Goicoechea, en Valladolid, sueña con una restauración monárquica mediante una revisión constitucional

PERFIL DEL DIA

No conviene resucitar pleitos viejos

Goicoechea en Valladolid y Miguel Maura en Córdoba, establecieron ayer la eterna pugna de las derechas españolas.

El jefe del partido monárquico español, señor Goicoechea, afirmó ayer y categóricamente que en ningún momento pactarían con las derechas republicanas una alianza de acción conjunta. Por su parte el jefe de los republicanos conservadores ha dicho en Córdoba que los elementos de derechas que reconozcan a la República podrán colaborar.

El pleito por viejo y anticuado había caldo ya en desuso. La cuestión del régimen cuya inquietud pudo sentirse un día por los españoles, explicable vehemencia, ha perdido hoy ya todo su valor de actualidad.

Importa, antes bien, puntualizar diáfananamente las aspiraciones de las derechas españolas, completar un programa ajustado estrictamente a las necesidades y a las inquietudes de la hora, oponer a los demagogos y a los extremismos de las izquierdas, una barrera sólida, delimitando con unidad de acción y pensamiento, la ruta a seguir en la lucha política que se avecina.

Las derechas de España han adolecido siempre de este grave defecto de andar por las ramas y querer contar estrellas cuando la nacional está cerrada.

Resucitar ahora este viejo pleito del régimen. A nosotros nos importan estas voces desoladas, predicciones pueriles en el delirio estentoreo lanzados en la soledad.

Al puede encorvar eco, ciertamente, este clamoreo extemporáneo de la conciencia de las derechas españolas cuando el pleito acaba de ser olvidado y cuando hay otros problemas de tan acuciadora presencia que tan apremiante urgencia que es no sólo pueril, sino suicida discutir lo que para nosotros son "tiquis-miquis" de orden puramente pasado de moda.

Es doloroso, además, que esto ocurra en esta hora de angustiosa preocupación sobre el país—mejor aún, sobre las derechas—pese a una hora de opresión, que ha arrastrado desenfrenadamente muchos de los principios de una situación a un milímetro de la demagogia. Cautelar, sensatamente, una actuación de sólida y fraternal alianza con la masa observadora del país, olvidando, siquiera circunstancialmente, pequeñas diferencias de matiz, borrando minúsculas etimológicas de partido, para ir rectilíneamente a lo fundamental, que es la lucha tenaz a los avances exagerados de una política social que ha arrastrado en aluvión, como los glaciares, numerosos principios de conciencia de derecho y de sana tradición.

Es, sin embargo, que las derechas no lo entienden así y que ayer—¿cual si nada hubiera pasado!!—podía tener aplicación la pintoresca fábula—curioso fruto de la experiencia y la sana tradición—del conejo y la liebre que en plena fuga se detiene a discutir si los lebreles que les perseguían, eran galgos o podencos o galgos el peligro era el mismo e idéntica la amenaza de dientes...

Si sabemos nosotros que no es posible predicar todavía determinadas alianzas. Y esto es sensible, porque ha llegado la hora de desentendidas intransigencias, de olvidar antañosos pleitos que hoy sólo una microscópica valoración sentimental...

En España no se puede discutir en este momento un programa que ha fallado ya al pueblo. Lo que interesa es darle un Gobierno que devuelva la paz a los espíritus y la prosperidad a todas las clases.

"Las Cortes están cercadas por una barrera de amianto para que no penetre el aire de la calle"

Córdoba.—Ayer domingo se celebró el acto político con que el exministro don Miguel Maura inicia su propaganda en defensa del ideario y la actitud adoptada con motivo de la inesperada solución de la crisis.

El Gran Teatro estaba completamente lleno de público, asistiendo numerosísimas representaciones de los pueblos de la provincia.

Las autoridades adoptaron muchas precauciones con objeto de evitar que se produjesen incidentes.

Presentó al orador don Pascual Calderón. El diputado señor Bravo Ferrer hizo resaltar el incremento que ha tomado el partido en los últimos meses. Dijo que el partido conservador va contra quienes consideran a la República como un contubernio del Poder. El Gobierno—añade—no atiende los intereses del país sino los propios apetitos.

La actuación de los socialistas crea luchas fratricidas. También traicionan los ideales mediante la Ley de Términos municipales. No solo arrebatamos el privilegio de la Iglesia, sino que quieren arrebatarnos el derecho a educar a nuestros hijos. (Ovación). No queremos nada de tales procedimientos. Deseamos un Gobierno liberal, no de socialistas, compatible con los sentimientos religiosos sin sucesos como los de Casas Viejas.

Al levantarse el señor Maura estalló una prolongada ovación. Comienza diciendo que reanuda la campaña iniciada para resaltar los conservadores el marasmio en que vivimos. Creemos que aquellos partidos republicanos abrían una política constructiva dentro de las posibilidades nacionales. Vengo a decir lo que procede hacer actualmente. Me ratifico en primer término en todo lo dicho en el manifiesto que recientemente hemos lanzado a la opinión nacional.

Ante el actual Parlamento—agrega—que secuestra los Poderes constitucionales, la Plaza de las Cortes está cercada por una barrera de amianto para que no entre el aire de la calle y sólo prosperen

las conveniencias de los partidos; mientras España ve la amenaza de la ruina económica, la guerra civil de las conciencias, que es peor que la guerra material. Abro mi pecho para hacer una confesión general ante todas las fuerzas políticas. Fue el primer hombre conservador que se incorporó a la República, costándome grandes sacrificios de índole familiar. Ya dentro del campo republicano no hice actos derechistas. Luego se registró el acto de Valencia, en el que Alcalá Zamora dijo que se encontraba situado políticamente en el centro de la República.

El primer contacto que tuve en el terreno oficial, fué el famoso pacto de San Sebastián, en el cual no, estuvieron representados los sindicalistas, no existiendo por tanto, compromisos de ninguna especie. A los catalanes se les autorizaba a ciertas cosas, pero no al separatismo ni a la campaña actual. En octubre se incorporaron los socialistas, conviniendo en el programa la separación de la Iglesia y el Estado, la libertad religiosa, un estado laico tolerante. Esto se aprobó en mayo de 1931, en que se dictó un decreto defendiendo el respeto a la conciencia del niño y a la del maestro, decreto que firmó Marcelino Domingo, entonces Ministro de Instrucción Pública y que redactó también el entonces Director de Primera Enseñanza, don Rodolfo Llopi, quien luego mandó retirar los crucifijos de las Escuelas Nacionales.

También se acordó en aquel pacto la distribución de las tierras expropiadas a los grandes latifundistas mediante indemnización, incluso para las tierras de señorío. Se acordó exigir la plena garantía de los derechos y facultades. Y todo fué así hasta el once de mayo. Imaginad lo sucedido aquel día y lo

FRIGORIFICOS ELECTROLUX

El ideal para el campo, sin motores, no hace falta electricidad, ni agua. Frío seco. Hace hielo. Pídanos informes. Bazar "EL GALLO"

LEA USTED EL DIA

que hubiera pasado si yo hubiese abandonado el Poder. Hice todo cuanto pude.

Niega que redactara el artículo 26 de la Constitución, diciendo que puede atestiguarlo Jiménez Asúa.

Algunos acusan que los que se sientan en el banco azul estuvieron ocultos el catorce de Abril.

(En este momento se oyen algunos silbidos).

España sufre con Azafía la mayor desgracia que le puede acontecer a un régimen. (Gran ovación). Solo quieren saciar los apetitos implicados durante la política dictatorial. Azafía en el Parlamento se limita a aplastar con la fuerza de los votos los razonamientos de las minorías de oposición. Ya se han retirado—tal vez por esto—José Ortega y Gasset, Marañón, Unamuno, la flor de la intelectualidad republicana.

El orden público no puede llevarse peor. En el aspecto económico existe un déficit de más de 2.200 millones. Respecto a Justicia y Guerra, mejor es no hablar. Al Gobierno le falta la confianza del país.

La Reforma Agraria determina la hipoteca de la riqueza, creándose una burocracia cuya manigua precisará entrar a machete, oportunamente exigiendo responsabilidades penales.

Sólo hoy una política clara, rectilínea, contundente en el Ministerio de Trabajo desarrollada sectorial y partidariamente.

La obstrucción originó la crisis. La solución que se le ha dado obedece a cerrar el Cuadro del Sindicato que ocupa el Poder.

Combate a continuación a la Prensa del corro.

—Representamos a las derechas—termina diciendo—no queremos contacto con los gobernantes. Solo colaboraremos con las derechas que reconozcan al régimen.

(Fué muy aplaudido).

A la salida del acto, en la calle de Gondomar, los socialistas y radicales promovieron pequeños incidentes, que apaciguaron los agentes de la autoridad.

Seguidamente se celebró un banquete con asistencia de numerosos comensales.

"El Gobierno tiene ilegitimidad de origen e ilegitimidad de ejercicio"

Madrid.—En el Monumental Cinema dió ayer el señor Gil Robles su anunciada conferencia de fin de curso, versando sobre el tema "Nuestra posición en el actual momento político". El coliseo estaba completamente lleno, incluso pasillos y todos aquellos sitios desde donde era posible oír al orador.

Comenzó diciendo el orador que el sábado habló en Pamplona y dentro de breves instantes salía de viaje para tomar parte en otro acto de propaganda, por lo que se aplicaba al público benevolencia, ya que no sabía si tendría fuerzas físicas para tanto.

Afirma que en menos de un año ha duplicado sus filas la CEDA. "Ha tenido un triunfo nuestra táctica; la táctica por la que ni vosotros ni nosotros, hemos sentido la menor duda".

Si miramos al campo contrario, vemos que la revolución ha agotado su contenido. Ya no tiene principios y tendrá que vivir meramente de su ejecución fracasada. El fracaso ha sido rotundo en el orden social. Una revolución puede tener justificación si consigue la elevación de una clase social, aun cuando sea en perjuicio de otra, si eleva a los pobres a costa de los ricos. ¿Pero qué ha hecho esta revolución? Ha arruinado a los obreros dejándolos sin trabajo, ha arruinado a muchos propietarios que vivían modestamente. Tenemos una reforma agraria que no sirve más que para mantener una burocracia estéril, sin que hasta la fecha se haya podido decir que haya salido beneficiado un solo campesino. La modificación que ha traído la revolución ha sido la anarquía en la ciudad y en el campo, el abandono de las cosechas, la ruina de la industria. Yo creo que por muchos pecados que haya cometido nuestro pueblo, no merece un gobierno como éste, que es el castigo mayor que ha conocido España, aun contando... (la ovación ahoga la frase del orador).

Afirma que ante todo y sobre todo, Acción Popular es católica.

Habla de la última crisis.

En el régimen parlamentario todo Gobierno necesita dos factores: La confianza de la Cámara, que debe representar a la opinión y la confianza del Jefe del Estado. La primera confianza la ha tenido este Gobierno en la Cámara, no sin ciertas dificultades, pero en modo alguno la ha tenido en la opinión. Para decirlo así, prescindiendo de argumentos propios, y me atengo a lo dicho en el congreso del partido republicano radical socialista, que en ciertos momentos llegó a alarmarme, creyendo que fuera un congreso de la Confederación de Derechas. En este congreso se habló tanto de nosotros, como del partido radical socialista, y no se preocuparon tanto de sus partidarios como de las masas que a nosotros nos siguen. Un ministro del anterior Gobierno, que lo es también del actual, dijo que el nuevo Parlamento sería completamente distinto del actual. Por su propia confesión ha reconocido que no representan la opinión del país. Será mucho que nosotros digamos que están detentando y usurpando el Poder. (Gran ovación). Queda un segundo factor, la confianza del jefe del Estado. Y es necesario que se diga aquí, lo que ya se ha dicho en la calle. En esta crisis han desaparecido muchas cosas, y entre ellas el Jefe del Estado. Al Presidente de la República, no se le ha dejado opción para agotar todas las soluciones posibles. No se agotaron las consultas con aquella lista pintoresca por muchos de sus hombres. (Una voz: faltaba consultar al pueblo). Precisamente de lo que se trataba era de no consultar al pueblo. El proceso de la crisis, se cortó de raíz al mismo tiempo que la mayoría se reunía amenazadoramente en el Congreso y el

las mejicanas, (risas), publicaba un artículo en el que se decía que eso de prescindir del genial estadista pasaba una vez y nada más. Ya teníamos prevista la panemena de denunciar luego el periódico y enviarlo al Fiscal. Por otra parte, las Casas del pueblo amenazaron con huelgas y con incendios, como si fuera posible que hoy se repitiesen los incendios. (Ovación). Y cuando concurren todos estos factores, la libérrima voluntad, digámoslo así, del Presidente de la República, viene a otorgar de nuevo su confianza al hombre completamente fracasado. Por eso hay que decirlo en voz alta: Este Gobierno tiene ilegitimidad de origen e ilegitimidad de ejercicio.

Nosotros, como agrupación política, tenemos una fisonomía que cada vez se va dibujando con más claridad. Acción Popular, Acción Nacional en aquellos tiempos, nació con el propósito de ser una concentración de todas las fuerzas de derechas, y con este propósito marchó a la lucha en las elecciones del 28 de junio de 1931. Y al llegar aquí, tengo que dedicar un recuerdo de agradecimiento al primer presidente de Acción Popular, y de los que se presentaron a la lucha aunque el triunfo no les acompañara. Más tarde, fué surgiendo, no una división, que no existe, sino una diferenciación que algunos estimaban necesaria en las filas de Acción Popular. No penseis que yo voy a definir aquí quiénes son derechas y quiénes son izquierdas. Por una parte en esta diferenciación volvió a destacarse el por tantos motivos glorioso y benemérito partido tradicionalista. Todavía se diferenció otro grupo que estima substancialmente con la vida política de España una determinada forma de Gobierno. Después, quedó Acción Popular en la misma posición y con los mismos principios que recibió de manos de su primer presidente. Acción Popular, lo mismo que ayer es hoy y continuará mañana mientras Dios sea servido de que luche por Dios y por España. (Gran ovación).

Estamos, pues, diferenciados, que no divididos.

Afirma que Acción Popular no será un obstáculo para la unión de las derechas. Pero esta unión la basa en dos postulados.

Primero: No habrá unión con uno o dos partidos tan solo, sino que se hará con todos aquellos grupos que coincidan en la reforma de la Constitución y sus leyes complementarias. En segundo término, estas uniones serán circunstanciales y tareas cuantas exijan las circunstancias de la política nacional.

Trabajar todos en los pueblos y en el Parlamento los que tenemos la suerte o la desgracia de tener un acta. (El público hace una gran ovación a los señores Martínez de Velasco, Royo Villanova y Abilio Calderón, que toman asiento en la presidencia).

Dice que los agrarios no abandonarán el Parlamento. Su táctica es la de moverse dentro de la Ley.

Afirma que el Gobierno actual se erigió en sindicato de resistencia contra una alta personalidad y añade que las derechas saldrán a la calle si preciso fuera a meter dentro de la ley o en la cárcel a los que se hayan salido de aquella.

Termina diciendo que la mayor desgracia que les podría ocurrir sería que llegasen demasiado pronto al Poder.

De momento—dice—vamos a formar hombres, a disciplinar masas para que los triunfos actuales sirvan para una actuación



Primer aniversario

EL EXMO. SEÑOR

Don Ignacio Martínez de Azcoitia y Herrero

Ex-Senador y Ex-Alcalde de esta Ciudad

FALLECIO EN PALENCIA EL DIA 20 DE JUNIO DE 1932

D. E. P.

Su desconsolada esposa Exma. Sra. doña Emilia Polo Sánchez; hijos Ignacio y Ramón; hija política María de Loreto Martínez de Azcoitia; hermanos, hermanos políticos, nietos y demás familia,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones.

Todas las Misas que se celebren mañana en las Iglesias parroquiales de Santa Marina, San Miguel, San Lázaro, Nuestra Señora de la Calle, Allende el Río, San Francisco, Siervas de María, La Soledad y Convento de Santa Clara, así como el manifiesto de ese día en las Religiosas Esclavas de esta Ciudad, serán aplicadas por su eterno descanso y los Señores Sacerdotes recibirán el donativo acostumbrado y las gracias.

El Ilmo. y Rvmo. Sr. Obispo de Palencia ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

Servicio de la AGENCIA MENCHETA

ACTUALIDAD NACIONAL

Ataque a los aviadores españoles.—Actos políticos.—El discurso de Goicoechea en Valladolid

En el hotel de Roma de Valladolid se celebró el anunciado banquete en honor del exministro don Anselmo Goicoechea al levantarse a las diez de la noche para una prolongada ovación. El discurso de Goicoechea al levantarse a las diez de la noche para una prolongada ovación. El discurso de Goicoechea al levantarse a las diez de la noche para una prolongada ovación.

En el aeródromo de Colombia el general Herrera impondrá a los aviadores la medalla del mérito militar.

¡PALENTINOS! ¡PALENTINOS!
¡VERDADEROS AFICIONADOS AL CINE!

El próximo miércoles 21, LEED "EL DIARIO PALENTINO"

ACTOS POLITICOS
Madrid.—En el teatro Fuenarrábal, se celebró el domingo último mitin izquierdista para pedir al Gobierno la rápida sustitución de la enseñanza dada por los religiosos. —En la Casa del Pueblo tu-

Crónica de AL CERRAR LA EDICION

sol y sombra

Otro gran éxito de Félix Colomo

EN MADRID
Seis novillos de Graciano Pérez Tabernero, de Salamanca, para Manuel Fuentes Bejarano, Madrileño y Félix Colomo. Agotado el papel y expectación grande por Colomo a quien en pasada corrida se le otorgó dos orejas y el rabo. En el paseillo hubo de saludar desde los medios. Primero. En quites se apiuade a Madrileño y a Colomo en una verónica buena. Orteguita un excelente par. Manolo Fuentes Bejarano se limita a unos mantazos por la cara, Clava una hasta el puño que basta. Segundo. Nada en quites. Madrileño está valiente con la franela. Después de dos pinchazos, clava una delantera y descabella. Tercero. Colomo no recibe con tres verónicas estupendas, siendo ovacionado. En el tercio de quites continuó armando la revolución. Al coger la muleta se advierte gran expectación. Empieza con un pase por bajo de tanteo y luego tres en redondo ligados al de pecho. Cambia de mano y larga tres naturales y otro de pecho que hacen enronquecer al público de aplaudirle. Nuevos adornos y una gran estocada hasta el puño entrando valientemente. Descabella. Ovación clamorosa, las dos orejas y el rabo. Colomo entre una lluvia de objetos, da la vuelta al ruedo. Cuarto. Fuentes Bejarano cita en los medios y empieza con dos por alto. Luego otros saliendo empujados aparatosamente. Quite oportuno de Colomo agarrándose a los cuernos. Lo mata de una buena.

AL CERRAR LA EDICION

Esta mañana en el Tribunal Supremo comenzó la vista pública por los sucesos de Agosto

Madrid.—Hoy comenzó la vista de la causa instruida con motivo de los sucesos desarrollados en Madrid en la madrugada del diez de Agosto. Se adoptaron grandes precauciones policíacas en los alrededores. A las ocho llegaron al Tribunal Supremo los procesados en camionetas de la Dirección General de Seguridad. A las nueve y diez penetraron en el salón del pleno. El general Cavalcanti viste de paisano y los demás militares de uniforme. Los letrados no se sientan hasta que han entrado en la sala todos los procesados. El presidente les llama a la atención para que tomen asiento. El señor Goicoechea replica: —Cuando terminen de pasar nos sentaremos. El presidente, dice enérgico: —Ahora, que es cuando toman la presidencia. El señor Del Moral dice que se vulnera el articulado de la ley de Enjuiciamiento. Protesta también de que no se haya veraciones luchas en Avila por un ministro. El día nueve supo que se trataba de celebrar una manifestación pacífica contra el Gobierno, visitándole el señor Fernández Pérez para explicarle su alcance. La noche de los sucesos al oír el tiroteó, salió en pijama a la calle en busca del señor Fernández Pérez, dirigiéndose al ministerio de la Guerra, para presentarse, pero no pudo hacerlo por estar acordonada la calle. LOS TECNICOS INDUSTRIALES Madrid.—Con gran brillantez se inauguró ayer la tercera asamblea de peritos técnico-industriales. El ministro de Comercio e Industria, señor Franchy Roca, ofreció a los asambleístas el apoyo del Gobierno.

En sexta plana amplias informaciones deportivas

cerio por estar acordonada la calle. LOS TECNICOS INDUSTRIALES Madrid.—Con gran brillantez se inauguró ayer la tercera asamblea de peritos técnico-industriales. El ministro de Comercio e Industria, señor Franchy Roca, ofreció a los asambleístas el apoyo del Gobierno. IGLESIA INCENDIADA Valencia.—Un voraz incendio destruyó el altar mayor de la Iglesia de Serra, del siglo dieciocho, produciendo grandes destrozos en el resto del edificio. NO SE PERMITEN CONTRATOS INDIVIDUALES Salamanca.—El Delegado de Trabajo ha publicado una circular ordenando la disolución de las cuadrillas de obreros contratadas libremente por los patronos. Para cumplimentar esta orden han salido a los pueblos fuerzas de la Guardia civil y de asalto. ACCIDENTE AUTOMOVILISTA Coruña.—Cuando regresaba de la romería del Cristo de Cabrera una camioneta ocupada por 16 excursionistas, volcó en un recodo de la carretera, resultando heridos todos sus ocupantes. NO SE PUBLICAN PERIODICOS Jaén.—Con motivo de la huelga general no se publicarán hoy periódicos en la capital.

TEATRO PRINCIPAL

Mañana presentación de los grandes espectáculos

HERMANAS GOMEZ

Los más notables que existen en España. -- Magnífico vestuario. -- Precioso repertorio. -- Conjunto perfecto. -- Espectáculo completo. -- Repertorio inacabable. -- Conjunto perfecto. -- Espectáculo completo. -- Repertorio inacabable. -- Conjunto perfecto. -- Espectáculo completo. -- Repertorio inacabable. -- Conjunto perfecto. -- Espectáculo completo.

Madrid.—En la tarde de ayer chocó contra un árbol en la carretera del Pardo, una motocicleta ocupada por Pedro Arbollo y José Flores. Ambos resultaron gravísimamente heridos.

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
Horas de Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
ha trasladado su consulta al número 16, de la calle Valentin Calderón, (antes San Juan.)

EN LA DIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD
En la Dirección General de Seguridad, confirmaron hoy a los periodistas la dimisión del Jefe Superior de Policía. También les manifestaron que con motivo del mitin celebrado ayer en Córdoba, habían salido de Sevilla con dirección a dicha capital dos camiones de guardias de Asalto. De Tetuán, comunican que el ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga, almorzó en Xanén con el Jefe de la Policía.

REGRESO DE AZAÑA
Madrid.—Esta mañana regresó de Mérida donde asistió a la representación de "Medea" el Jefe del Gobierno señor Azaña.

REGRESO DE AZAÑA
Madrid.—Esta mañana regresó de Mérida donde asistió a la representación de "Medea" el Jefe del Gobierno señor Azaña.

REGRESO DE AZAÑA
Madrid.—Esta mañana regresó de Mérida donde asistió a la representación de "Medea" el Jefe del Gobierno señor Azaña.

REGRESO DE AZAÑA
Madrid.—Esta mañana regresó de Mérida donde asistió a la representación de "Medea" el Jefe del Gobierno señor Azaña.

REGRESO DE AZAÑA
Madrid.—Esta mañana regresó de Mérida donde asistió a la representación de "Medea" el Jefe del Gobierno señor Azaña.

REGRESO DE AZAÑA
Madrid.—Esta mañana regresó de Mérida donde asistió a la representación de "Medea" el Jefe del Gobierno señor Azaña.

REGRESO DE AZAÑA
Madrid.—Esta mañana regresó de Mérida donde asistió a la representación de "Medea" el Jefe del Gobierno señor Azaña.

REGRESO DE AZAÑA
Madrid.—Esta mañana regresó de Mérida donde asistió a la representación de "Medea" el Jefe del Gobierno señor Azaña.

REGRESO DE AZAÑA
Madrid.—Esta mañana regresó de Mérida donde asistió a la representación de "Medea" el Jefe del Gobierno señor Azaña.

REGRESO DE AZAÑA
Madrid.—Esta mañana regresó de Mérida donde asistió a la representación de "Medea" el Jefe del Gobierno señor Azaña.

ACCIDENTE MOTORISTA
Madrid.—En la tarde de ayer chocó contra un árbol en la carretera del Pardo, una motocicleta ocupada por Pedro Arbollo y José Flores. Ambos resultaron gravísimamente heridos.

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
Horas de Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
ha trasladado su consulta al número 16, de la calle Valentin Calderón, (antes San Juan.)

EN LA DIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD
En la Dirección General de Seguridad, confirmaron hoy a los periodistas la dimisión del Jefe Superior de Policía. También les manifestaron que con motivo del mitin celebrado ayer en Córdoba, habían salido de Sevilla con dirección a dicha capital dos camiones de guardias de Asalto. De Tetuán, comunican que el ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga, almorzó en Xanén con el Jefe de la Policía.

REGRESO DE AZAÑA
Madrid.—Esta mañana regresó de Mérida donde asistió a la representación de "Medea" el Jefe del Gobierno señor Azaña.

REGRESO DE AZAÑA
Madrid.—Esta mañana regresó de Mérida donde asistió a la representación de "Medea" el Jefe del Gobierno señor Azaña.

REGRESO DE AZAÑA
Madrid.—Esta mañana regresó de Mérida donde asistió a la representación de "Medea" el Jefe del Gobierno señor Azaña.

REGRESO DE AZAÑA
Madrid.—Esta mañana regresó de Mérida donde asistió a la representación de "Medea" el Jefe del Gobierno señor Azaña.

REGRESO DE AZAÑA
Madrid.—Esta mañana regresó de Mérida donde asistió a la representación de "Medea" el Jefe del Gobierno señor Azaña.

REGRESO DE AZAÑA
Madrid.—Esta mañana regresó de Mérida donde asistió a la representación de "Medea" el Jefe del Gobierno señor Azaña.

REGRESO DE AZAÑA
Madrid.—Esta mañana regresó de Mérida donde asistió a la representación de "Medea" el Jefe del Gobierno señor Azaña.

REGRESO DE AZAÑA
Madrid.—Esta mañana regresó de Mérida donde asistió a la representación de "Medea" el Jefe del Gobierno señor Azaña.

REGRESO DE AZAÑA
Madrid.—Esta mañana regresó de Mérida donde asistió a la representación de "Medea" el Jefe del Gobierno señor Azaña.

REGRESO DE AZAÑA
Madrid.—Esta mañana regresó de Mérida donde asistió a la representación de "Medea" el Jefe del Gobierno señor Azaña.

DOS AHOGADOS
Madrid.—En el estanque de la Casa de Campo, voló una lancha ocupada por varios jóvenes, dos de los cuales perecieron ahogados. REPRESENTACION DE MEDEA Mérida.—En el teatro Romano se celebró ayer la representación de la tragedia "Medea", escrita 431 años antes de la era Cristiana, por el sabio griego Eurípides. Ha hecho la traducción y arreglo de la obra don Miguel Unamuno, habiendo sido puesta en escena por la compañía Borrás-Xirgu. Después de la representación, LAS TORMENTAS EN VASCONGADAS San Sebastián.—Se ha reabtecido la normalidad en los servicios de trenes. Los partidos nacionalistas vascos han constituido una junta de socorro, acordando prohibir a los huérfanos de la catástrofe. LOS EMPLEADOS NO COBRAN Valencia.—Los empleados municipales se han quejado ante el alcalde del retraso con que reciben la paga. La entrevista tuvo momentos de gran tirantez entre alcalde y concejales.

Plumas estilográficas De todas las marcas De todos los precios De todos los sistemas Papelería MERINO
fue cumplimentado el jefe de la Esquerpa por el señor Largo Caballero que saldrá esta noche con dirección a Ginebra. ESCALATORRES HERIDO Coruña.—Cuando realizaba varios ejercicios sobre las cornisas del edificio del Ayuntamiento, el célebre escalatorero portugués Antonio Sousa, tuvo la desgracia de perder el equilibrio cayendo desde gran altura. LAS TORMENTAS San Sebastián.—Los socialistas han iniciado una campaña encaminada a procurar recursos a los dam-

S. MORO
De la Casa Salud Valdecilla e Inlusa Provincial de Santander Especialista en enfermedades de los niños. Medicina general RAYOS X Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6 Muro, 21, 2.ª izquierda PALENCIA
En primer término declara el general Cavalcanti. Contestando a preguntas del fiscal, explica su participación en el movimiento. Afirma que al conocer cierta efervescencia entre el elemento militar, acudió al señor Cruz Conde y protestó de ciertas ase-

Ultima hora Un cabo del Batallón Ciclista parece ahogado
Esta tarde a las cinco y media encontrándose bañando en el término del río Carrion denominado "El Estacón" el cabo del batallón ciclista José Barrio, tuvo la desgracia de perecer ahogado. Parece ser que el desgraciado joven merendó momentos antes de arrojarse al río, siendo víctima de una congestión. El suceso fue presenciado por su compañero el soldado Moisés Arroyo, y algunos y paisanos que trataron de auxiliar a la víctima sin conseguir salvarle. Otro soldado llamado Antón Mendizabal consiguió extraer el cadáver del infortunado José Barrios, a la seis cinco de la tarde. El ahogado tenía 19 años, era natural de Vallejo (Palencia), y prestaba servicio en el Batallón Ciclista en concepto de voluntario en la segunda compañía de fusiles. En una camilla de la Cruz Roja, ha sido trasladado el cadáver al depósito del Cementerio.

LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

LOS ENCUENTROS DEL CAMPEONATO SEMIFINALES DE ESPAÑA

El Madrid elimina al Valencia al vencerle en su segundo partido

Se calcula que la recaudación obtenida en este partido gira alrededor de las 95.000 pesetas

Valencia apareció ayer como en día de fiesta. Su población había aumentado en gran cantidad, por la enorme afluencia de forasteros que acudieron a presenciar el encuentro semifinal del campeonato de España entre el Valencia F. C. y el Madrid. Alicante, Castellón, Murcia y sobre todo Madrid fueron los lugares de donde salieron más viajeros. De la capital de la República llegaron infinidad de coches de turismo y varios autocars en los que ondeaban carteles alusivos al partido y cariñosos saludos a la capital levantina. Hubo unos arriesgados ciclistas que realizaron el viaje en "su burra" desde Madrid.

Se agotaron en absoluto todas las localidades del amplio campo de Mestalla teniendo que ser necesario la creación de boletos suplementarios para que fueran ocupados todos los sitios algo visibles del campo, ya que muchos de los viajeros se encontraron con que después de las molestias del viaje no podían presenciar la lucha.

Actuaron como es natural los revendedores y en la mañana de ayer, entradas de cuatro pesetas se cotizaban a cuatro duros llegándose a pagar por un asiento de tribuna 75 pesetas. Se calcula que la recaudación obtenida gira alrededor de las 95.000 pesetas.

El encuentro ha sido magníficamente jugado por ambos bandos. Tanto el Madrid como el Valencia han realizado jugadas que rara vez se producen en encuentros de la trascendencia del que estamos reseñando.

Hubo un vencedor: El Madrid que obtuvo la victoria justamente y un vencido: El Valencia, que fue un digno adversario de los madrileños.

Los temores que había del juego brusco al que parece son aficionados los "ches" no se confirmaron. El Valencia jugó dentro de los terrenos de la deportividad y sus jugadores procuraron en todo momento evitar el choque brusco que diera lugar a lesiones. Se produjo únicamente una jugada desgraciada, pero en ella no tuvieron culpa ninguno los dos actores. Fue en un encontronazo entre Melechón y Lazcano del que el jugador madrileño salió mal parado, teniendo que actuar durante el resto del partido claramente incapacitado.

El Madrid tuvo una figura brillante en su delantero centro Lazcano. El conductor de la vanguardia blanca jugó ayer como no lo ha hecho en toda la temporada. Puede elogiarse la labor del ex alavés ya que fue ayer uno de los días en que menos ayuda recibió de sus dos interiores. Luisito Regueiro en franco descenso de forma no fue en ningún momento el maravilloso jugador e indiscutible internacional, sino que por el contrario se dejó ganar la partida en mu-

chas ocasiones y no fue preciso en sus entregas. Por el otro lado Hilario, poco pudo ayudarle, ya que actuó como cuarto-medio.

En la línea eje el mejor fue Donet. Le siguió en méritos Pedro Regueiro y Valle fue el más flojo. Tuvo que luchar ante un Molina en una buena tarde que el valenciano le superó en la mayor parte de sus disputas.

El trío defensivo como siempre. Sin ningún pero. El guardameta nacional que tuvo en algunos momentos extraordinaria labor, estuvo seguro en todas sus intervenciones. De los dos backs apurando un poquillo se puede mencionar como más regular a Ciriaco, pero sin que esto quiera decir que su compañero no estuviese bien. Fue Quinceles en una ocasión salvador de la integridad de la meta madrileña al detener un balón que iba a traspasar los dominios de Zamora. Obtuvo el Madrid en la primera parte su primer gol, fue Eugenio al recoger un pase de Olivares el autor del tanto. Se logró éste cuando iban veinte minutos de iniciado el juego. Fue en esta parte cuando el Madrid ejerció una mayor presión.

Los otros dos goles los logró en la segunda mitad, el primero obra de Luis Regueiro, logró introducir el balón en los dominios de Nebot en un pase bombeado. El meta valenciano haciendo un abuso de visibilidad nada hizo por detener el esférico, cosa extraordinariamente fácil. Después de este tanto madrileño logró el Valencia su único gol logrado por Torredeflot al tirar un corner directo.

A los pocos momentos de este anterior gol el Madrid logró el tercero y último, siendo el más vistoso de todos. Lo obtuvo Olivares al rematar de cabeza un buen centro de Eugenio. El Valencia en los últimos minutos atacó con regular insistencia.

Jugaron excelentemente los valencianos, sobre todo en el primer tiempo. Su mejor labor la tuvo en la desarrollada por la línea defensiva en la que se distinguieron por sus fuertes despejes Torregaray. Nebot bien excepto en el segundo gol madrileño que pudo detener.

La parte más floja fue la línea de medios, sobre todo Abdon dejó suelto en absoluto a Lazcano, uno de los más peligrosos delanteros madrileños. El veterano Molina fue el mejor de los tres.

En la delantera magníficos los dos extremos. Fueron Torredeflot y Sánchez los dos jugadores que se llevaron más veces el peligro a la meta de Zamora. Después de ellos Vilanova por su valentía y Costa por sus remates. El peor, o mejor dicho el único malo fue Navarro.

El árbitro, el guipuzcoano Steimbord, jugó admirablemente la lucha. Tuvo un gran acierto en sus decisiones y fue imparcial en todos sus actos.

Equipos: Valencia: Nebot, Melenchon, Torregaray, Abdon, Molina, Conde, Torredeflot, Navarro, Vilanova, Costa Sánchez. Madrid: Zamora; Ciriaco, Quinceles; P. Regueiro, Valle, Bonet, Eugenio, L. Regueiro, Olivares, Hilario, Lazcano.

NOTI SPORT

El final del Campeonato de España se jugará en Barcelona

Bien informados, podemos asegurar que la final del Campeonato de España de fútbol entre el Madrid F. C. y el Athletic Club de Bilbao, se disputará en el terreno de Montjuich, el próximo domingo.

Partidos de promoción

El Palencia vence al Tetuán

Palencia. — El titular derrotó en partido de promoción, arbitrado por Polidura, al Tetuán, de Santander, por 4 tantos a 2. El Tetuán queda colista.

Elche. — El Elche y el Club Deportivo, de Cieza, jugaron un partido para la Promoción, que terminó con el triunfo de los locales por siete tantos a dos.

Motorismo

Se mata el corredor José María Sabata

Barcelona.—Sobre 1.000 kilómetros, se disputó ayer el campeonato automovilista de Cataluña, que consistía en una vuelta completa al territorio catalán. Tomaron la salida 13 corredores, que realizaron velocidades fantásticas. El trayecto Barcelona Tarragona, 103 kilómetros, lo cubrió el señor Arderius sobre Lancia, en 56 minutos 30 segundos. En el curso de la prueba se registraron varios accidentes de tal suerte que a los 450 kilómetros de carrera, al pasar los corredores de nuevo por la provincia de Barcelona solo quedaban seis corredores, por haber sido baja los restantes.

En las cercanías de Guisona, José María Sabata, que llevaba

el mismo automóvil con el que recientemente se adjudicó el primer puesto en la subida en cuesta a la Rabassada, sufrió un vuelco aparatoso, del que fue recogido en gravísimo estado, e ingresó cadáver en la Casa de Socorro. También resultó herido de su mecánico Luis Balmes.

Otro coche llevado por don Esteban Fernández, atropelló a una niña, y se estrelló contra un árbol, sufriendo lesiones de consideración, y don Andrés de Vizcaya chocó con un burro, pero no se hizo nada. Por todos estos incidentes, se tardará en hacer la clasificación de la carrera.

Antonio Pérez de la Fuente
ABOGADO
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7.
Valentín Calderón, 5, 2.º izda.

El Athlétic de Bilbao obtiene título de finalista del torneo

Del Athlétic debilitado de las primeras jornadas que actuó ayer media un verdadero abismo

En contra de lo esperado este encuentro sólo sirvió para demostrar la superioridad del vencedor y la justicia con que obtiene el título de finalista del torneo de la Copa de España.

La enorme multitud de aficionados que para presenciar el partido entre el Athletic de Bilbao y el Español se reunieron en el terreno de Casa Rabia, vieron desarrollarse un match completamente diferente a lo que aguardaban. Muchos creían en el triunfo del Español y desde luego casi todos aguardaban una lucha enérgica que si daba por resultado la supremacía de los bilbaínos habría de serlo tras una contienda disputadísima. Pero no fue así, a pesar de los deseos del Español. Todo se les mostraba favorable. Jugar en su terreno y con un margen fácil de igualar. Mas su clase, franca baja, nada consiguió ante un equipo, como el Athletic, que como siempre le ocurre en las situaciones de interés, está en superación constante.

Del Athletic debilitado que se contempló en Barcelona en las primeras jornadas de la Liga a este que ayer actuó frente a los españoles va un completo abismo. Ha mejorado de clase tanto por lo menos como el Español ha descendido.

El Español salió a jugar el encuentro con buena voluntad. Encontró un enemigo que de salida no tenía afán en incrementar sus goles. Y tenía que vencer, pues, una defensa enérgica, que fue la táctica a que se dedicaron los athléticos. Mas no supieron o no pudo vencer la dificultad. Tropezó para imposibilitárselo con una zaga vasca de un juego enérgico y seguro, que ejercía ante Blasco una protección infranqueable, y con una línea de medios excelente que eran unas defensas más. Y por su parte no tuvo el empuje que para abrir brecha en estas líneas vascas se necesitaba. Los medios que estuvieron bien jugando a la defensiva muy poco supieron hacer en el ataque. Y la delantera española tuvo lunares enormes. Solo los extremos dieron el rendimiento de ellos esperado. Mas Prat que Boch, por que este estuvo muy marcado. De los interiores ninguno actuó con el coraje y el acierto que era preciso, para traspasar la barrera Castellanos Urquiza. Solé, agotado se fue acabando cada vez más a medida que transcurre el encuentro y Edelmiro desplegando un medio inexplicable porque nada lo justificaba, ni la energía en las entradas de las defensas vascos, que eran de muy correctas, no supo desarrollar la labor perforadora necesaria ni hacer las entradas valientes que el importante encuentro

requería. Con esta línea falta de cohesión y de empuje fracasó el Español.

Así, pues, el Athletic jugó y ganó como quiso. Se empleó a la defensiva durante el primer tiempo, atacando entonces solo a raudales. Y en cambio en la segunda parte, tras un primer tiempo por completo favorable a los españoles que se emplearon entonces con más energía que anteriormente, los athléticos se hicieron por completo los dueños de la situación. El enemigo estaba agotado que era lo que ellos habían procurado. De aquella primera fase habían salido con su marco casi inmune, un solo gol en contra, y llegaba entonces la ocasión de desigular los tanteos—el gol con, seguido por los blanquiazules compensaba al que ellos lograron el domingo anterior en San Mamés—y a ello se emplearon con entusiasmo y acierto. Fueron a la carga y ante su empuje cayeron las líneas españolas a pesar de que estaban muy superiores en juego defensivo que de ataque. Superaron el tesón de Loyola y de sus compañeros en la línea media Franco y Trabala, y sobre todo, el muy excelente coraje y el magnífico acierto defensivo de Mas. Este veterano jugador, en plena recuperación de forma esta temporada, fue ayer el único coloso del equipo blanquiazul. Fallándole su compañero de línea Arater hubo de aguantar durante media hora el impulsivo ataque de las vanguardias blanquirojas y supo mantenerlas a raya lo suficiente para que su marcador no se viese horadado más que un par de veces. Con otro jugador más factible a la "pifia" el tanteo que ayer obtuvieron los vascos frente a los españoles hubiese sido mucho más crecido.

Había transcurrido el primer cuarto de hora de la segunda parte y el Español tenía un gol en su haber. Entonces apareció toda la furia vasca. Gran parte de los españoles, Solé sobre todo, estaban completamente cansados, otros fallaban como Arater y Mas se mantuvo casi solo ante el desgarnecido y comprometido marco de Florenza. A la hora de los elogios solo a este españolista cabe dirigirlos.

La ineficacia del Español que en 40 minutos de presión, considerando que la primera parte le fué favorable por dejación de los athléticos y en los que tiró cerca de una docena de corners contrastó con la peligrosidad y profundidad de los vascos que en la media hora de juego restante dió un verdadero curso de cómo ha de hacerse un peligroso ataque y cómo se ha de ganar un partido. Así como, en aque-

lla hora de juego todos los jugadores del Athletic se habían dado a la tarea defensiva, todos se lanzaron a la perfecta de coraje—solo Urbe bajó el perfecto auxiliares en los dos—Cilauren fue un jugador ideal. Y así, con pleno dominio del once bilbaíno y completo decaimiento de las blanquiazules, transcurrieron los últimos minutos de esta interesante semifinal en que el Athletic hizo funcionar el march por segunda vez.

Fué Mas, como hemos dicho el mejor hombre del Español. Le siguieron en méritos los otros tres: Loyola en la tarea defensiva. El Athletic no fuera de toda ponderación y lo mismo Gorostiza en el ataque bastante de sus méritos, conjunto todos superiores.

Melcon que arbitra no se satisfizo. Tuvo errores en jugadas sin ninguna complicación.

Presión española durante casi toda la primera parte en que no se marcaron goles y en el que se tiraron seis corners contra Athletic y dos contra el Español. La jugada más destacada de este tiempo fué una ocasión desperdiciada por Edelmiro.

En el segundo tiempo volvió tarioso ataque blanquiazul en primer cuarto de hora con Solé más nervioso que antes. A los minutos un centro de Boch comienza una situación complicada y un despeje flojo de Castellanos. Prat retrasado fusiló a un españolista. Crecimiento de los vascos hasta llegar al completo dominio. El marco de Florenza abrasado por los tiros de Batata Lafuente e Iraragorri. A los minutos después de un talanteo grave de Bata hay otra jugada en la que fallan Urbe y Arater. La pelota queda sola ante Florenza y Gorostiza a toda velocidad la remata a gol. En el 43 minutos de este tiempo Cilauren pasa a Iraragorri y éste desajustado le suelta un cañonazo de media altura que es el segundo gol del Athletic sin que Florenza se percate.

Equipos: Español: Florenza; Arater; Mas; Franco, Loyola, Trabala, Prat, Solé, Edelmiro, Redo, Boch. Athletic: Blasco, Castellanos, Urquiza; Cilauren, Mugañeta, Roberto; Lafuente, Iraragorri, Bata, Urbe y Gorostiza.

NOTI SPORT

LE INTERESA LEER

El Diario Palentino

ANUNCIOS ECONOMICOS

¡AGRICULTOR! ¿Quieres comprar máquina aventadora? Compra la "BARUQUE". Es la más ligera, más fuerte y más barata. Venta a plazos. Escribe al concesionario exclusivo para la venta en España, Manuel Rodríguez, Calle 20 Febrero, 13, principal, Valladolid.

AVENIDORAS ORTEGA. A brazo y a motor. Construcción fuerte y esmerada. Gran rendimiento y ligereza. Precios baratos. Almacenes de Maquinaria Agrícola de Feliciano Ortega. Apartado, 58, Palencia.

PARA TIERRAS DE REGADIO. Arados giratorios Kud-Sack, exclusiva de esta casa. Giratorios americanos que no pegan la tierra, con rueda para una mula, 75 pesetas. Almacenes de Maquinaria Agrícola de Feliciano Ortega. Apartado, 58, Palencia.

GRUPOS PARA RIEGOS a gasolina y eléctricos desde un caballo de fuerza. Grandes rendimientos y poco consumo. CULTIVADORES para remolacha, patatas y hortalizas. Pedir presupuestos a Pablo Pinacho Marcos (Cesionario de Música, Arellano y Cia.) (Casado Alisal, 53), Palencia.

Representante: AGUADO Colón, número 29.—PALENCIA

Lucio González E. de Medina
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza.
Barrio y Mier, 14, principal.
PALENCIA

PASTOR con ayuda mayor, se ofrece. Ciriaco Gutiérrez. Torquemada.

BACALAO nuevo, de la mejor calidad, ha recibido la casa Román Arribas.

CASA. Se vende una en Casado del Alisal, 29, con grandes almacenes para cualquier industria, cuadra, corral y jardín; renta anual 7.000 pesetas; facilidades para el pago. Informes en la misma. Anselmo Andrés.

SE VENDEN 15 ovejas empaquetadas de todas edades, 7 primales y 5 machorras. Para tratar con Gumersindo Fernández, en Villarrobojo.

NEGOCIO importantísimo. Cedo exclusiva para cada uno de los pueblos de esta provincia, de artículos de enorme consumo patentado por 20 años, prefero comerciantes de ultramarinos e ferretería. Informes: Aurelio Cuesta Medina. Huerta de Guadán.

PISO con corral, económico, para matrimonio se desea. Ofertas Administración.
VERANEOS-SARDINERO. Alquilanse pisos amueblados. Hotel Suiza, de 1.500 pesetas a 2.500.

Colegio 'Las Tres Virtudes'
Enseñanza general. Cálculos mercantiles. Preparación de ingreso para Instituto, Escuela de Comercio, Seminario, etc.
En últimos exámenes todos aprobaron. Marqués de Albalada, 25, Rúa Casca.

OCASION. Pianola-piano marca Philipps con sesenta rollos, se vende muy barata. Bazar "El Gallo".

SE VENDE un carro de par seminuevo con armaje. Informes Vicente Muñoz, en Perales de Campos.

VENDO por dejar negocio, o cambiaría por herramienta mecánica automóviles, camioneta Fiat 595 carga 500 a 800 cerrada caja nueva, propia panadero, fresquero u otra industria. Whip pet cerrado 4 puertas; Hispano 10-12 H. P. toda prueba. Informes, Automóviles Calvo, Gil de Fuentes, 5. Teléfono, 47.

SE VENDE por dejar la laboranza un carro violo, con sus aperos y una máquina segadora de buena marca, seminueva. Dirigirse a Mariano Tejerina, Attillo de Campos.

SE VENDE teja, cal, ladrillos, en la "Fejeria Mecánica de Primitivo Casares, carretera de Gríjota, (en frente del Cementerio). Precios baratísimos.

SE VENDE un carro de par, seminuevo, con aperos para faena de verano. Dirigirse a Rosendo Acitores, en Torquemada.

SE VENDEN dos máquinas de beldar, en buen uso. Para tratar con Mariano Estébanez, en Revilla de Campos.

SE VENDE un carro de par, seminuevo, con aperos para faena de verano. Dirigirse a Rosendo Acitores, en Torquemada.

MOTO "ALCION" 3 H. P. perfecto estado, vendo en 450 pesetas. Pedro Espina, núm. 10.

VENDO 1.300 chopos, Herrera Pisuerga, tratar con Andrés Herrera, Villadiego.

SE VENDE un carro de varas seminuevo para dos ganados; también se vende de 400 a 500 astiles de noble superiores y una máquina aventadora seminueva. Para precios y condiciones, Pastores número 10. Mariano González.

PASTOR con ayuda, se ofrece. Informes Filemón San José Extramuros del Mercado, Palencia.

SE VENDE automóvil Overland, completo o en piezas, buena carrocería. Informes: Telfo Perote. Calle de Burgos, Palencia.

Reparación de Automóviles de todas marcas. TELEFONO 321. Avenida del Doctor Cojal.

A. ESPINO
VENDESE vino de cosecha 50 céntimos litro y siete pesetas cántaro. Independencia, 5. Vendo. Antonio Maura, núm. 9.

LEA USTED EL DIARIO

servicio de Automóviles a Burgos
EMPRESA MORENO
Durante la temporada de Ferias del mes de Junio
Servicio los Lunes, Martes, Viernes y Sábados

Fonda del Hontoriano a las siete de la mañana.
Calle de la Moneda-Cantina de Martín, a las cuatro y media de la tarde.

FERIA DE SAN LUIS GONZAGA EN VILLADA
Los días 21, 22 y 23 de junio tendrá lugar la renombrada feria de la clase de ganados, organizada por el Ayuntamiento, Industria y Comercio de la localidad.

HERNIADO
No olvide usted que seguir el Método C. A. BOER es asegurarse contra la estrangulación herniaria y es el medio más eficaz para combatir la HERNIA. Los Aparatos C. A. BOER triunfan donde todos los sistemas han fracasado.

HERNIA
TARRASA, 4 de marzo. Señor don C. A. BOER, Ortopédico, Pelalosa, Barcelona. Muy Sr. mío: Hace ya varios años autorice a un médico que estaba curado de dos hernias que tenía.

ENTRETIMIENTO
lanas sedas
el mayor surtido de esta temporada.
EL SIGLO XX
GONZALEZ RUBIO DENTISTA
(FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)
CONDE DE GARAY, NUM. 11. PALENCIA
Consulta en Astudillo los domingos

Don Abilio Calderón solicita del Gobierno recursos para indemnizar a los labradores perjudicados por las tormentas

En la última sesión celebrada en el Congreso el diputado a Cortes por Palencia formuló el ruego siguiente:
El Sr. CALDERÓN: He pedido la palabra para dirigir un ruego al Sr. Ministro de Agricultura.

ne el dinero más caro y en algunos casos le será negado.
Todas las naciones tienen establecido el seguro de una manera activa y enérgica.

nificados, si bien no en el grado en que el daño ha sido, sino en grado menor, evidencia a S. S. que por parte del Gobierno, no ha habido descuido en absoluto en lo que hace referencia a estas atribuciones.

No es este año únicamente en el que se presenta esta desgracia para los agricultores. A raíz de venir la República, en el año 1931, otras tormentas parecidas a éstas arrasaron también los campos en distintas comarcas.

Puede para ello tener presente los resultados de los estudios que fueron presentados al Congreso de Cerealicultura de Valladolid y aprobados por éste, según los cuales, con una cuota mínima de 50 céntimos por hectárea.

El proyecto de ley que hace referencia a la solución de este conflicto está estudiado, está hecho, y yo le digo a S. S. que si las circunstancias parlamentarias hubieran sido otras, aquel proyecto de ley estaría ya en la Cámara.

El año 32 ocurrió una cosa análoga, porque en España, por desgracia, los pedriscos son anuales y constituyen una enfermedad crónica del campo.

Ruego, pues, al Sr. Ministro de Agricultura me diga si conocidos, como seguramente lo son de él, los siniestros ocurridos recientemente, ha enviado ya al personal técnico a fin de que le adelante los datos de la cuantía a que ascienden, y que se propone hacer.

Cuando se traiga el proyecto de ley lo discutiremos todos, y seguramente haremos un gran bien a la agricultura nacional si la dotamos de un medio para que pueda estar tranquilo el agricultor viendo defendidas sus cosechas.

El Ministro Sr. Nicoláu creó un negociado especial para este servicio, reuniendo todos los antecedentes, que están clasificados. El trabajo del personal del Ministerio es laudable, pero la realidad es que se ha interrumpido una costumbre que venía establecida, como sabe el Sr. Ministro de Agricultura.

El Sr. CALDERÓN: Pido la palabra.
El Sr. PRESIDENTE: La tiene S. S. para reñificar.
El Sr. CALDERÓN: Para dar las gracias al señor Ministro de Agricultura y para felicitarle por el buen propósito que abriga de presentar a las Cortes el proyecto de ley de seguro agropecuario.

REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES
Talleres ARTURO
ARTURO SIMÓN POZA
ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES

BICICLETAS
B. S. A. GALGO
AUTOMOTO ROYAL FABRIC
ORBEA METEORE
G. A. C. RECORD
ALCYON ESPAÑA
EXPRES MERVILLE
FRANCIA ROYAL SPRINTER
ROYAL ESPORTIVA RENOLS
ATLAS y otras marcas

Completo surtido de accesorios
Vea los últimos modelos de motocicletas B. S. A.

Casa SALAMANCA
Mayor Principal, 53. -- PALENCIA

BALNEARIO DE LEDESMA (Salamanca)
PRECIOS ECONÓMICOS. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches a la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes a la administración

Compañía del Pacífico
Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLENO, ARICA, IQUIQUE, TUCOPILLA, ANTOFAGASTA Y VALPARAISO, saldrá de SANTANDER el
Motonave "REINA DEL PACIFICO" ... 25 de junio
Vapor "ORCOMA" ... 6 de agosto.

RATOPAX
Destruye las ratas y ratones, siendo inofensivo para los seres humanos y para los animales domésticos.
De venta en los almacenes de Droguería de DAMASO GARCÍA

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"
Fundada en 1924
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION
Análisis Clínicos de Sangre, Espusios, etc. Metabolismo.

USTED CONSEGUIRÁ TOMAR UN BUEN CAFÉ
PIDIENDO EL DE ESTA MARCA:
CAFES EL DROMEDARIO
SANTANDER
ANTONIO FERNANDEZ Y COMPAÑIA
Importadores de azúcar, cacao, café y canela
SANTANDER
Encargue sus impresos en los talleres de EL DIARIO PALENTINO

